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 TD : Finance internationale  

QCM  
1. Quelle est la définition de la globalisation financière ?   

A) La fermeture des marchés financiers nationaux   
B) La mise en place d’un marché unifié des capitaux au niveau mondial   

C) La suppression des transactions en devises   

D) La limitation des investissements internationaux   

2. Quelles sont les caractéristiques du système financier international globalisé ?   

A) Unité de lieu et de temps   

B) Fragmentation des marchés financiers   

C) Absence de spéculation   
D) Transactions limitées dans le temps   

3. Pourquoi parle-t-on d’une croissance vertigineuse de la finance internationale ?   
A) Parce que les flux financiers sont proportionnels aux échanges commerciaux   
B) Parce que les flux financiers ont explosé indépendamment des besoins de l'économie mondiale   

C) Parce que seules les grandes entreprises y ont accès   

D) Parce que les banques contrôlent totalement les transactions   

4. Quel est le principal moteur de la globalisation financière aujourd’hui ?  
A) La spéculation   

B) Le financement du commerce international   

C) Les politiques protectionnistes   
D) La centralisation bancaire   

5. Quelle est la principale caractéristique des mouvements de capitaux spéculatifs ?   

A) Ils sont motivés par l’espoir de plus-values   
B) Ils sont liés aux investissements productifs   

C) Ils sont réalisés exclusivement par les banques centrales   

D) Ils sont réglementés et plafonnés   

6. Que permettent les produits dérivés ?  

A) La suppression des risques financiers   

B) Une couverture contre les variations des taux d’intérêt et de change   

C) L’augmentation automatique des bénéfices des entreprises   
D) Une spéculation limitée   

7. Quel pourcentage des transactions sur les produits dérivés est de nature spéculative ?   
A) 10 %   
B) 30 %   

C) 50 %   

D) 75 %   

8. Quel paradoxe soulèvent les marchés dérivés ?  
A) Ils sont censés protéger contre les risques mais amplifient la volatilité des marchés   

B) Ils sont exclusivement utilisés par les banques centrales   

C) Ils ne sont pas accessibles aux grandes entreprises   
D) Ils empêchent les prises de positions spéculatives   

9. Quel acteur contrôle la majorité des marchés dérivés ?  

A) Les banques   
B) Les gouvernements   

C) Les ONG   

D) Les entreprises manufacturières   

10. Quel est le rôle des fonds de pension dans la finance internationale ?   
A) Investir l’épargne des travailleurs pour leur retraite   

B) Spéculer sur les marchés des changes   

C) Accorder des prêts aux banques centrales   
D) Émettre des devises   

11. Pourquoi la globalisation financière n’est-elle pas totalement réalisée ?   

A) Il existe encore des régulations nationales limitant les flux de capitaux   

B) Tous les pays acceptent un taux d’intérêt unique   
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C) Les investisseurs évitent totalement les actifs domestiques   

D) Tous les pays adoptent les mêmes fiscalités   

12. Pourquoi certains pays en développement sont-ils moins intégrés au marché financier 

mondial ?   

A) Ils sont totalement indépendants des marchés internationaux   
B) Leur risque économique est perçu comme trop élevé   

C) Ils ont une fiscalité harmonisée avec celle des pays développés   

D) Ils interdisent les investissements étrangers   

13. Que signifie la règle des trois D ?   
A) Décentralisation, Déflation, Dérégulation   

B) Décloisonnement, Déréglementation, Désintermédiation   

C) Développement, Diversification, Digitalisation   
D) Dépense, Dette, Déficit   

14. Quelle est la conséquence de la déréglementation des marchés financiers ?  

A) Une limitation des transactions financières   
B) Une libéralisation des flux de capitaux   

C) Une fermeture progressive des marchés   

D) Une disparition des produits dérivés   

15. Qu’est-ce que la désintermédiation financière ?  
A) Une réduction du rôle des banques dans le financement   

B) Une dépendance accrue aux crédits bancaires   

C) Un contrôle total de l’État sur la finance   
D) Une absence de régulation sur les marchés financiers   

16. Qu’est-ce qu’un marché émergent ?   

A) Un marché en développement avec un fort potentiel de croissance   

B) Un marché financier exclusivement spéculatif   
C) Un marché contrôlé uniquement par les banques centrales   

D) Un marché où l’investissement étranger est interdit   

17. Quel rôle jouent les technologies dans la globalisation financière ?  
A) Elles facilitent et accélèrent les transactions internationales   

B) Elles ralentissent les échanges financiers   

C) Elles interdisent les transactions transfrontalières   
D) Elles éliminent totalement les risques financiers   

18. Pourquoi la globalisation financière est-elle souvent associée à une volatilité accrue des 

marchés ?   

A) Parce que les capitaux peuvent se déplacer rapidement d’un marché à un autre   
B) Parce que tous les marchés ont une régulation unique   

C) Parce que les investisseurs ne diversifient pas leurs placements   

D) Parce que la spéculation est interdite   
 

 


